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ΧΗΜΕΙΑ (ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ)

ΘΕΜΑ 1ο
Στις ερωτήσεις 1.1 έως 1.4, να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.

1.1. Αν για κάποιο ηλεκτρόνιο ο 
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1.2. Κατά την προσθήκη 
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 σε υδατικό διάλυμα 
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:

α.
το pH του διαλύματος μειώνεται

β.
το pOH του διαλύματος αυξάνει

γ.
το pH του διαλύματος αυξάνει

δ.
δεν συμβαίνει τίποτα από τα παραπάνω
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1.3. Από τα υδατικά διαλύματα των ενώσεων:
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έχουν βασικό χαρακτήρα τα:

α.
(Ι) και (IV)

β.
(ΙI) και (III)

γ.
(ΙI) και (IV)

δ.
(IΙ) και (V)
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1.4. Το στοιχείο του τομέα d με το μικρότερο ατομικό αριθμό στον Περιοδικό Πίνακα είναι:

α.
το 
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το 
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δ.
κανένα από τα τρία
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1.5. Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παρακάτω πίνακα, συμπληρωμένο κατάλληλα:

Στιβάδα 
Πλήθος υποστιβάδων
Πλήθος τροχιακών

L
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ΘΕΜΑ 2ο
2.1.α.
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στην ένδειξη (i, ii, iii), που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

i) Όλες οι αλδεΰδες με επίδραση αντιδραστηρίων Grignard και υδρόλυση των ενδιαμέσων οργανικών προϊόντων δίνουν δευτεροταγείς  αλκοόλες.

ii) Μερική εξουδετέρωση ισχυρής βάσης από ασθενές οξύ οδηγεί στο σχηματισμό ρυθμιστικού διαλύματος.

iii) Στο μόριο της ένωσης 
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 υπάρχουν 3π και 7σ δεσμοί.
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      β.
Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.
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2.2. Στην ίδια θερμοκρασία το pH υδατικού διαλύματος NaF 0,1Μ είναι μικρότερο από το pH υδατικού διαλύματος NaCN 0,1M.

Με αυτά τα δεδομένα να δικαιολογήσετε γιατί το HCN είναι ασθενέστερο οξύ από το HF.
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ΘΕΜΑ 3ο

Σε 14g ενός αλκενίου (Α) γενικού τύπου 
[image: image14.wmf]ν
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 προστίθεται 
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 και το προϊόν της αντίδρασης (Β) κατεργάζεται με διάλυμα 
[image: image16.wmf],

AgOH

οπότε προκύπτει οργανικό προϊόν (Γ) μάζας 23g.

α.1.
Να βρείτε τον συντακτικό τύπο του αλκενίου.
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   2.
Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των παραπάνω αντιδράσεων.
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β.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Δ, Ε, Ζ, Θ και Ι που συμμετέχουν στις χημικές μεταβολές του παρακάτω διαγράμματος:
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γ.
4 mol ισομοριακού μίγματος των οργανικών ενώσεων Γ και Θ αντιδρούν με περίσσεια μεταλλικού Νατρίου.


Να υπολογίσετε τον συνολικό όγκο του παραγόμενου αερίου σε πρότυπες συνθήκες (s.t.p.).
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Δίνονται: 
[image: image18.wmf]16

AB

  

,

1

AB

  

,

12

AB

O

H

C

=

=

=

.


Οι παραπάνω αντιδράσεις πρακτικά θεωρούνται ποσοτικές.

ΘΕΜΑ 4ο
Δύο ρυθμιστικά διαλύματα 
[image: image19.wmf]1
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 αντίστοιχα, περιέχουν το ίδιο άλας ΝaΑ και το ίδιο ασθενές οξύ ΗΑ. Η συγκέντρωση του οξέος ΗΑ και στα δύο διαλύματα 
[image: image23.wmf]1
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 και 
[image: image24.wmf]2
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 είναι ίδια, ίση με 0,1Μ.

4.1. Να υπολογίσετε τις συγκεντρώσεις του άλατος ΝaΑ στα διαλύματα 
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4.2. Να υπολογίσετε το βαθμό ιοντισμού α του ΗΑ στα ρυθμιστικά διαλύματα 
[image: image27.wmf]1
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 και 
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4.3. Πόσα mL του ρυθμιστικού διαλύματος 
[image: image29.wmf]2

Δ

 πρέπει να αναμειχθούν με 100mL του ρυθμιστικού διαλύματος 
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 ώστε το pH του διαλύματος που θα προκύψει να είναι ίσο με 5.
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Δίνεται η τιμή της σταθεράς ιοντισμού του ΗΑ, 
[image: image31.wmf]5

10

Ka

-

=

.

Από τα δεδομένα του προβλήματος επιτρέπονται οι γνωστές προσεγγίσεις.

Δεν λαμβάνεται υπόψη ο ιοντισμός του νερού.
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